聚焦防汛抗洪

升级!川渝鄂遭遇暴雨袭击

重庆腾出防洪库容应对乌江防汛压力

□据新华社报道

5日至6日,川渝鄂遭遇暴雨袭击,其中四川小金县发生山洪泥石流灾害造成4人失联。针对长江重要支流乌江增大的防汛压力,重庆提前开展相关水电站调度,腾出防

5日8时至6日8时,四川省攀西地区、川西高原、四川盆地南部和东北部降大到暴雨,凉山州冕宁县、泸州市古蔺县局部降大暴雨。

强降雨导致阿坝、甘孜、凉山、泸州等 地不同程度受灾。截至6日10时40分,经 初步核查,灾害已造成4人失联。灾情发生 后,小金县第一时间启动二级防汛应急响 应,应急、公安、消防、医疗等相关部门派 员赶赴一线开展救灾工作。

5日以来重庆局部地区暴雨持续,部分河流河水上涨。据重庆市水文监测总站监测,5日8时至6日8时,重庆彭水、黔江、武隆、石柱等5个区县出现暴雨,最大日降雨量出现在彭水县朗溪村,超过100毫米。綦江区綦江、秀山县梅江、石柱县龙河等中小河流出现1至5米涨水过程。重庆启动洪水防御Ⅲ级应急响应,针对长江重要支

流乌江增大的防汛压力,提前开展相关水电 站调度,腾出防洪库容。

据了解,人汛以来,重庆已经历8轮暴雨连续侵袭,土壤水分饱和,中小河流底水偏高。针对新一轮降雨,重庆要求有关部门和单位采取腾库拦洪、时差错洪、自然分洪、转移避洪、协作抗洪等措施,加强对已成在建工程、中小河流、水文设施的监管,严防水工程出险、山洪灾害的发生。

5 日至 6 日凌晨,武汉市 24 小时最大降雨量超过 250 毫米。6 日上午,强降雨持续,武汉全市多处路段渍水。

截至 6 日 10 时,武汉路面执勤交警和水务抢修人员共报告 32 处路段渍水。其中,渍水导致车辆无法通行的路段共有 14 处。武汉市江夏区、东湖新技术开发区渍水严重的路段较多,分别有 6 处和 4 处。渍水导致车辆通行缓慢的路段有 18 处,涉及武汉市江夏区、硚口区、洪山区、汉阳区、武昌区等。

武汉市防汛抗旱指挥部门提醒,市民尽量不要外出,同时密切关注气象预报和水务、应急管理、交管部门的渍水预警信息及实时信息,合理选择出行方式和时间。同时,武汉市街道、社区正加强防范,提醒市民在强降雨前及时将地下车库车辆迁移至安全位置。

"直播销售员"等正式成为新工种

人社部等部门发布 9 个新职业

□据新华社报道

人力资源和社会保障部联合市场监管总局、国家统计局近日正式向社会发布"区块链工程技术人员""城市管理网格员""互联网营销师""信息安全测试员""区块链应用操作员""在线学习服务师""社群健康助理员""老年人能力评估师""增材制造设备操作员"等9个新职业。

这是我国自《中华人民共和国职业分类 大典 (2015 年版)》颁布以来发布的第三批 新职业。此外,此次还发布了"直播销售 员""互联网信息审核员"等5个工种,同时将"公共卫生辅助服务员"职业下的"防疫员""消毒员"和"公共场所卫生管理员"等3个工种上升为职业。

这批新职业是由人社部向社会公开征 集,组织职业分类专家按照职业分类原则、 标准和程序进行评估论证,并通过网络媒 体等向社会公示后确定的。这批新职业主 要涉及预防和处置突发公共卫生事件领域、 适应高校毕业生就业创业需要的新业态领域以及适应贫困劳动力和农村转移就业劳 动者等需要的促进脱贫攻坚领域。

"民法典释义"系列图书出版

□据新华社报道

为了更好地宣传、推进、保障民法典实施,人民出版社近日出版了"《中华人民共和国民法典》释义"系列图书(七册),即日起在全国新华书店发行。

"《中华人民共和国民法典》释义"系列图书,按照民法典体例设立总则编(含附则)、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编七册。各章先设导言以提纲挈领,然后逐条阐释条文主旨、立法背景、含义,以案释法,通俗易懂。

武汉防汛和排涝应急响应升至Ⅱ级

□据新华社报道

记者昨天从武汉市防汛抗旱指挥部办公室获悉,5日以来,武汉遭暴雨袭击,全市多处路段渍水。至6日4时,长江汉口站超设防水位1.79米,汉江新沟站超警戒水位0.01米。鉴于当前水雨汛情和渍涝情况,武汉市从6日5时起,将排涝应急响应级别提升至Ⅱ级,从6时30分起,将防汛应急响应级别提升至Ⅱ级。

据悉,5日至6日凌晨,武汉市24小

时最大降雨量超过250毫米。至6日4时,长江汉口站水位26.79米,超设防水位1.79米,汉江新沟站水位27.51米,超警戒水位0.01米。预计武汉市后续仍有强降雨发生,长江、汉江及中小河流水位将持续上涨,防汛排涝形势严峻。

武汉市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人 说,各区防指、市防指各成员单位加强防洪设 施巡查值守、渍水点抢排、交通疏导、抢险救 援等相关工作,及时上报各类防汛排涝信息, 全力做好防灾救灾工作。



7月6日,工作人员在武汉龙王庙封堵闸口

新华社 图/文

全国受灾人次上升 41.5%!

据央视新闻报道,昨日10时,中央气象台继续发布暴雨黄色预警,预计7月6日14时至7日14时,安徽南部、湖北东部、江西北部、贵州东北部、湖南西北部等地部分地区有大暴雨。为了应对强降雨影响,中国气象局5日将重大气象灾害(暴雨)四级应急响应提升为三级,多地防汛应急响应升级。

6 日早晨 6 时左右,四川阿坝州小金县 宅垄镇元营村城隍庙沟(原新格乡元营村) 吉峰沙场发生山洪引发泥石流灾害,目前已造成 3 人确认死亡,1 人失联,另有53名 受灾群众已被转移安置。

5日,安徽省气象局将重大气象灾害暴雨三级应急响应提升至二级,并和安徽省水利厅联合发布山洪灾害气象预警。6日早上,通往黄山风景区北大门的旅游快速通道

輔村段被山洪彻底冲断,造成道路无法通行。 江西鄱阳湖湖口水文站7月6日2时水位涨至 警戒水位19.50米,达到洪水编号标准。依据 相关规定,"鄱阳湖2020年第1号洪水"形成。截至6日11时,浙江新安江水库水位已 达到汛限水位106.5米,建德市防汛抗旱指挥 部6日11时将防汛应急响应提升至 I 级。

近日,应急管理部会同自然资源部等部门对2020年上半年全国自然灾害情况进行了会商分析。经核定,上半年,各种自然灾害共造成4960.9万人次受灾,271人死亡失踪,91.3万人次紧急转移安置;1.9万间房屋倒塌,78.5万间房屋不同程度损坏;直接经济损失812.4亿元。与去年同期相比,受灾人次上升41.5%,因灾死亡失踪人数、倒塌房屋数量分别下降26.2%、53.7%,直接经济损失上升15.3%。

老人给保姆设置居住权,是否影响子女继承?

上海市法学会民法学研究会常务副会长金可可解读民法典

此次居住权的设立,是民法典的一个 亮点,但与此同时引发诸多争议。网友普 遍疑惑的是,如果老人去世之前,将房子 赋予照顾自己多年的老保姆一长段时间的 居住权,会不会与子女对房屋的继承冲突 呢?上海市法学会民法学研究会常务副会 长,华东政法大学民商法学科负责人、教 授、博士生导师金可可对相关问题进行了 解答。

居住权:财产处置新思路

民法典第 366 条规定,居住权人有权 按照合同约定,对他人的住宅享有占有、 使用的用益物权,以满足生活居住的需要。 金可可介绍,居住权的设置,让老百姓对财产有了灵活的处置方式,满足特定人群的居住需求。长辈可以把房子的所有权转让给别人,但同时可以要求在该房子上为自己设定居住权。老人可以在剩下的岁月里,继续在这栋房子里居住,还可以利用转让所有权所得的这笔钱进行消费或投资。居住权制度令房屋所有权价值的实现与居住使用可发生分离,更利于房产的多元化利用与处置。

财产处分自由优先于继承权

针对网友"会不会影响子女继承权"的疑惑,金可可解答,实际上这个问题根

源不在于居住权制度。在继承之前,每个人都有自由处分自己财产的权利。既包括继承法上,以遗嘱的方式将自己的财产分配给继承人,也包括其他方式,例如通过买卖来处分自己财产。

例如说,老人把房子卖给了朋友,或者在 市场上出售,并且进行了过户登记。子女能不

市场上出售,并且进行了过户登记。一能取得这个房子的所有权?子女能不能抱怨老人这个行为影响了他的继承?金可可认为: "答案

这个行为影响了他的继承?金可可认为: "答案是,老人的财产处分自要优先于子女的继承权。"因此,金可可认为,上述网友的疑问,关键在于老

人为保姆设定很长时间的居住权,是否为老人 真实的意思。如果是,那应当予以尊重,老人 的处分自由就应该优先于子女的继承权。

除此之外,他还介绍,法律并不保护子女 对老人财产的继承期待。因此,老人对财产的 自由处分,包括设置居住权,谈不上影响子女 的继承权。

